



青岛三十九中(海大附中):

# 以师为魂, 教学科研成果卓然

□半岛全媒体记者 郝春梅 王鹏

作为岛城老牌名校,青岛三十九中(海大附中)一直是神话般的存在,这所学校有着厚重的历史和文化底蕴,其专业、个性的老师也总是为人津津乐道。在今年教师节来临之际,记者走进青岛三十九中(海大附中),走近其教师队伍,感受他们身上的使命感和精气神儿,着实让人振奋。

青岛三十九中(海大附中)师资力量雄厚,现有正高级教师8人,全国模范教师、全国优秀教师和全国三八红旗手3人,山东省特级教师8人,省优秀教师、齐鲁名师名校长、省教学能手和省优秀班主任12人,青岛市拔尖人才、青岛市优秀教师、青岛市名师34人,青岛市学科带头人、教学能手93人,青岛市优秀青年岗位能手、优秀专业人才61人,青岛市德育工作先进个人、优秀班主任12人,青岛市名师名班主任工作室主持人6人,70%以上教师拥有市地级以上业务称号。其教师教学研究能力强大,近四年来,学校教师承担国家及省市级以上课题结题或在研共41项,获国家级教学成果二等奖两次,省教学成果特等奖两次,市级教学成果5项,65位教师开设省级公开课,80%以上教师有地市级以上公开课、优质课。教师在核心期刊等报刊发表教育教学论文120多篇,出版教学专著30多部。学校是教育部新课程新教材实施国家级示范校、山东省教师专业发展研究基地、山东省基础教育教研基地、山东省课程研究基地,有10个学科成为青岛市基础教育学科基地。2023年,青岛39中海洋教育课程代表中国在上合峰会教育论坛面向全世界发布。



**李娟:**  
中学高级教师  
青岛市五一劳动奖章获得者  
青岛市优秀教师、优秀班主任、  
名班主任工作室主持人

让学生幸福地成长是她毕生的追求

青岛三十九中李娟老师从教34年以来,担任了32年班主任,带了15个毕业班,所带班级多次被评为“青岛市先进班集体”。她以过硬的专业素养,高超的教学技艺创造了一个又一个教学上的奇迹,其严谨勤奋的治学精神和亲切幽默的教学风格深受学生欢迎,教学硕果累累。多次开设区片公开课;论文发表于核心期刊;与市教研室成员共同修订了《初中几何教学目标》。

担任青岛市名班主任工作室主持人以来,李娟老师充分发挥班主任工作室的“育师”效能,学习教育专家的理论基础,分享优秀班主任的工作经验,使得工作室的班主任得以提升和发展。

李娟老师长期担任初三毕业班工作,教学成绩都名列级部前茅。令人惊叹的32年班主任生涯,让她拥有了至臻完美的教育智慧,成为学生信念的引导者,心灵世界的开拓者,意志品行的塑造者,她享受着做班主任的幸福。



**侯秀:**  
青岛市“教学能手”  
青岛市语文学科优质课比赛一等奖  
被山东省中语会评为“优秀教师”

授课、带班、教科研,都是一把好手

刚毕业参加教育局组织的青年教师培训班,进行三年的学习,结业时在青年教师说课比赛中获得第一名,被评为“优秀学员”;多次举行市级公开课、名师开放课、城乡交流课;参加青岛市语文学科优质课比赛获得一等奖;被山东省中语

会评为“优秀教师”;获得青岛市“教学能手”荣誉称号;多篇论文发表……

当这些光环落到侯秀老师身上时,你就知道她在日常教育教学和科研中付出了怎样的心血和努力。侯秀老师积极参加课题研究,顺利高效地完成了各项学习任务,积极参加各项活动,认真系统地学习教育理论知识,阅读了大量教育名著,大大提高了教学科研能力,提高了自身的教育教学实践能力。

侯秀老师从事语文教学工作21年,担任班主任12年,对教育执着热爱,所带班级班风正,成绩好,班级多次被评为校级先进班集体,获得“青岛市先进团支部”称号。教学成绩优异,所带班级语文成绩均居级部前列,多次被评为校级功勋教师、优秀教师、优秀班主任、巾帼标兵等。



**孙云霞:**  
青岛市三八红旗手  
青岛市中小学学科带头人  
青岛市教学能手

教育好每一位学生,是人生最幸福的事

孙云霞老师从教29年来,一直坚持陶行知先生的“千教万教,教人求真;千学万学,学做真人”的教育思想,把育好每一位学生当成人生最幸福的事。

她用真情与学生进行生命的对话、心灵的碰撞,用实际行动诠释自己对学生的爱。在学生心中,她是“学习上的好朋友”,是“会交流的好妈妈”。所带班级荣获青岛市先进团支部、省市级优秀班集体等各项荣誉称号。

她勤钻研,潜心教学研究,教学成果《基于创新能力培养的高中数学项目式

教学实践研究》获青岛市一等奖,主编《高中数学项目式教学实践研究》,主持、参与多项省市级重点课题研究,获省市优质课一等奖,多次举行市示范课、公开课、名师开放课,发表论文多篇。



**吴元钊:**  
“一师一优课”山东省优课获得者  
青岛市优质课一等奖获得者  
第三届山东省中小学青年教师教学竞赛中学英语组一等奖

从教9年,主打一个“真诚”

无论是家教、学业还是从教生涯,青岛三十九中(海大附中)吴元钊老师都看中“真诚”二字。“从小,我的父母就教导我做人要诚实、诚信;在学生时期,也有幸遇到多位踏实且真诚的好老师;2015年,我从陕西师范大学英语专业毕业进入39中工作,今年已经是我度过的第9个教师节了,当我回想过去8年的教学工作,我感受最深的也正是真诚带给我的力量”,吴元钊老师说。

“人与人之间都是平等的,唯有付出真诚才能换来真心,教育更是如此”,吴元钊老师分享自己担任班主任时,自始至终都致力于和学生建立一种平等的、相互信任的关系,他所带的班级于2021年获“青岛市先进团支部”的荣誉称号。

同样的,吴老师还将“真诚”二字带到了自己的专业成长中。面对教学变革、面对每一次培训、交流和学习,吴老师都无比真诚地学习、请教、践行,逐渐地,吴老师喜欢上了教学中出现的新变化,也愿意不断去思考、探索、创新,因而他总是能够收获非凡的成长。

## 逐梦千里, 不忘师恩

全国第39个教师节,半岛期待您的来信!

□半岛全媒体记者 金鑫

一支粉笔,两袖微尘,三尺讲台,四季耕耘。一年一度的教师节即将来临,半岛都市报重磅推出“逐梦千里,不忘师恩”教师节故事征集活动,寻找您与老师双向奔赴的精彩故事。

无论您是在校学生还是上班族,无论您的性别、年龄,无论您想分享与老师的精彩故事,还是想要寻找当年的恩师,

都可以通过手写信、图片、视频等形式,向我们投稿。故事将在半岛都市报媒体平台择优刊发。期待您的来信!

一、征集时间  
2023年9月7日~9月30日

二、投稿要求  
1.文字:与老师的珍藏故事、最想对恩师

说的话、想寻找哪位老师……(300至600字)

2.图片:与恩师的照片、老师的背影、抓拍老师的瞬间、您亲手写的感恩信件……(电子图片单张大小不超过5M,请写好备注)

3.视频:与老师的暖心互动、感动瞬间、与老师的有趣视频集锦……(单个视频时长不超过2分钟)

可通过以下方式发送给我们。

1. 邮箱: 1078435399@qq.com  
2. 后台发送,扫描下方二维码。

